BACALAUREAT SESIUNEA AUGUST-SEPTEMBRIE 2006
Proba scrisa la Economie
proba F

Sesiunea august-septembrie 2006 Varianta 3

+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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o0 oW

o0 oW

00 o

o0 o

o0 T

Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Exista un excedent al balantei comerciale atunci cand:

valoarea exporturilor depaseste valoarea importurilor

investitiile din strainatate depasesc investitiile din tara

valoarea importurilor depaseste valoarea exporturilor

investitiile din tara depasesc investitiile din strainatate 5 puncte

2. Maximul utilitatii totale pentru doua bunuri economice A si B, in conditiile unui venit
disponibil limitat, se realizeaza atunci cand:

raportul dintre utilitatea marginala a bunului A si pretul sau este mai mare decét raportul
dintre utilitatea marginala a bunului B si pretul sau

raportul dintre utilitatea marginala a bunului A si pretul sau este egal cu raportul dintre
utilitatea marginala a bunului B si pretul sau

raportul dintre utilitatea marginala a bunului A si pretul bunului B este egal cu raportul
dintre utilitatea marginala a bunului B si pretul bunului A

raportul dintre pretul bunului A si pretul bunului B este mai mic decét raportul dintre
utilitatea marginala a bunului B si utilitatea marginala a bunului A 5 puncte

3. Clasificate din punctul de vedere al duratei utilizarii, resursele naturale pot fi:

primare si derivate

recuperabile si nerecuperabile

nerecuperabile si regenerabile

neregenerabile si regenerabile 5 puncte

4. Marimea profitului obtinut de catre posesorul factorului capital se afla in relatie de
directa proportionalitate cu:
cheltuielile totale ale productiei realizate
durata unei rotatii a capitalului
impozitul pe profit, stabilit inh cadrul politicii fiscale pentru respectiva ramura economica
cifra de afaceri, in situatia mentinerii neschimbate a pretului si realizarii ofertei

5 puncte

5.1n situatia in care atat volumul productiei, cat si volumul vanzarilor cresc, pe termen
scurt, in mod obligatoriu:

vor creste incasarile totale si incasarile medii

va creste costul marginal

vor creste costul total si cifra de afaceri

va creste consumul unitar al capitalului fix utilizat 5 puncte

6. Daca inclinatia marginala spre consum este 0,8 si sporul economiilor este de 200
u.m., atunci sporul de venit este:

8000 u.m.

2400 u.m.

1000 u.m.

5000 u.m. 5 puncte
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Subiectul Il (10 puncte)
Fie urmatoarele notiuni: piatd monetara, piata financiara (a capitalurilor).
Evidentiati o corelatie existenta intre cele doua notiuni, redactand un text, de aproximativ
0 jumatate de pagina, in care sa le utilizati in sensul specific economiei.

Subiectul Il (20 puncte)
Desfasurarea oricarei activitati economice presupune asocierea factorilor de productie,
unirea lor in diferite proportii i combinatii. Productivitatea este principalul indicator care
masoara si exprima eficienta cu care sunt utilizati factorii de productie in activitatea
economica.

A. Precizati cele trei categorii de factori de productie. 6 puncte
B. Utilizand valori numerice, construiti un exemplu simplu prin care sa ilustrati modul in
care se calculeaza nivelul productivitatii medii pentru fiecare dintre cei trei factori de

productie precizati la punctul A. 9 puncte

C. Mentionati unul dintre efectele pe care le produce cresterea productivitatii la nivelul unei
unitati economice. 5 puncte
Subiectul IV (30 puncte)

Raportul dintre costul de productie si incasarile totale realizate de o firma intr-un an este

de 9/10. Profitul este de 4 milioane u.m. Costul generat de consumul capitalului fix este de

800.000 u.m., iar durata recuperarii integrale a cheltuielilor cu achizitionarea elementelor

capitalului fix este de 10 ani.

In anul urmator, productia creste cu 20%, fata de volumul initial, dar cheltuielile salariale si

pretul unitar de vanzare a produselor raman constante. Productia realizata in acest al

doilea an de activitate este de 2400 de buc., costul marginal este de 8000 u.m., iar

cheltuielile salariale sunt de patru ori mai mari decat amortizarea capitalului fix. Pe baza

datelor de mai sus, calculati in procente, scriind formulele de calcul si explicitand

simbolurile utilizate:

a) ponderea cheltuielilor materiale in costul productiei, in primul i in al doilea an de
activitate;

b) rata profitului, calculata la capitalul utilizat, realizata in primul an de activitate.

Nota: Calculele se efectueaza retindnd primele doua zecimale.
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